

# 推进火灾防控工作 确保场所消防安全

**呼和浩特讯** 为深入推进冬季火灾防控工作,呼和浩特市各级消防救援部门随“季”应变,积极开展消防安全隐患排查整治工作,切实消除各类火灾隐患。

新城区消防救援大队联合新城区住建局、公安局、街道办事处等部门对沁丰园、新康家园进行检查。检查中,检查组实地查看了小区是否存在电动自行车违规停放、消防车通道和疏散通道是否畅通等情况,检查测试了小区内灭火器、消防泵、喷淋系统等消防设施和器材。同时,检查组

还对小区消防控制室值班人员是否在岗在位、是否熟练掌握应急处置流程等情况进行了检查。

土默特左旗消防救援大队对碧水蓝山小区电梯阻隔系统是否运行顺畅,疏散通道、安全出口是否畅通等情况进行了详细检查。针对检查中发现的问题,消防监督员结合小区实际情况提出了整改意见,并要求物业管理单位要进一步增强消防安全意识,加大日常检查力度和巡查频次,及时发现和消除火灾隐患。

托克托县消防救援大队监督员深入辖区加油站、加气站开展消防安全检查。检查中,监督员重点对场所内的消防安全主体责任落实情况、防火检查和巡查制度落实情况、安全用火用电制度执行情况、灭火应急疏散预案制定及演练情况进行了检查,并提醒加油站、加气站负责人要切实

提高思想认识,定期组织员工开展消防安全培训,全面提升消防安全管理水平和员工应急处置能力。

出人员深入川河老年公寓,重点对消防安全制度是否健全,单位日常防火检查、巡查工作是否到位,疏散通道、安全出口是否畅通,日常用火、用电、用气是否安全规范,控制室值班人员是否持证上岗并在岗在位等情况进行了检查。检查中,检查组随机询问老年公寓医护人员是否会熟练使用消防器材,发生火情时,是否会正确引导人员疏散,并要求老年公寓负责人要时刻紧绷消防安全弦,确保场所安全。

(陈琦)

## 聚焦公交车运输安全 组织开展专题培训



灭火器实操演练。

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市29路公交车驾驶员李鑫奋勇救火的事迹引发关注。12月11日,呼和浩特市赛罕区消防救援大队消防监督员走进公交七公司,向李鑫赠送了消防小熊玩偶,表彰他奋勇救火的事迹,同时向公交七公司赠送了消防应急包,并组织该单位员工进

行了专题培训。

培训中,消防监督员结合近年来发生的典型公交车火灾事故案例,讲解了公交车的起火原因、起火前征兆、初起火灾的扑救方法和日常火灾防范措施等消防安全知识,并向驾驶员讲解了应急疏散方法。

培训结束后,消防监督员对灭火器等常用消防器材的操作方法做了详细讲解,并组织指导该单位员工进行灭火器实操演练,让全员熟练掌握消防器材的使用要领,真正做到在关键时刻能够保护自身和群众的生命财产安全。

(魏琳)

## 集中夜查经营场所 预防火灾事故发生

**呼和浩特讯** 为进一步提高辖区各单位消防安全管理水平,增强各经营场所的火灾防控能力,有效遏制火灾事故的发生,自12月初起,呼和浩特市玉泉区消防救援大队联合玉泉区公安分局等部门派出人员深入华美汽配城开展为期一周的“三合一”场所消防安全集中夜查行动。

此次检查行动共分5个专项小组,重点对前期发现的有火灾隐患的“三合一”场所进行全面复查,坚决打击并纠正场所违规住人行为。

检查中,检查组重点对上述场所是否存在白天经营、晚上住人情况,店内是否存在生火做饭情况,灭火器是否配备齐全、电气线路敷设是否规范、窗户是否违规设置防盗窗等情况进行了检查。针对检查中发现的问题,检查组要求相关商户负责人对能当场整改的问题立即整改,不能当场整改的要限期整改到位。

期间,检查组共对汽配城500余家商铺进行了检查。针对排查发现的隐患问题,检查组要求商户做到立行立改,并教育商户要时刻绷紧安全弦,将“住宿、生产、经营”分隔开,切实做好场所内用电、用火、用气等安全防范工作,严防火灾事故发生。

此次行动进一步为各场所负责人敲响安全警钟,有效增强了各场所责任人及员工的消防安全意识,有效预防和减少了火灾事故的发生。

(吴明杰)

## 多彩消防课堂倾情开讲 提升师生火灾防范意识

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市各级消防救援部门派出人员走进辖区校园,送上形式多样的消防安全宣传“大礼包”,着力提升校园师生的火灾防范水平和应急处置能力。

赛罕区消防救援大队在喜善中学开展消防安全演练活动。活动中,该校全体师生按照消防逃生预案进行火场疏散演练,火警响起时,各班教师迅速组织学生撤离火场,整个疏散过程井然有序。

特勤大队二站消防救援人员深入辖区幼儿园开展消防安全宣传活动。活动中,消防救援人员为孩子们上了一堂精彩的消防安全课,“消火栓是什么颜色?”“火灾报警电话是多少?”“谁认识图片上的消防器材?它们有什么作用?”消防员结合幼儿园孩子年龄小、好奇心强等特点,采用问答的方式为小朋友们讲解消防安全知识,激发孩子们的学习热情。在参观消防车环节,孩子们好奇地围着消防车观看,消防员详细讲解了各种消防设备器材的作用,还抱着小朋友们坐上“红色战车”,为他们试穿消防服。孩子们兴趣十足,争先恐后地尝试,在互动体验中过足了“消防瘾”。

特勤大队三站在民主路第七小学开展



演练现场。

了消防宣传活动。活动中,消防员详细向师生们介绍了校园火灾和生活中常见火灾的种类及特点,传授了火场逃生技能,现场示范了干粉灭火器的使用方法,并邀请师生进行实操体验,提高师生们的自救能力。

扎达盖东路政府专职消防队专职队员

走进土默特中学,针对校园环境特点,结合校园典型火灾案例深入浅出地讲解了火灾的危害和如何逃生自救等消防知识,同学们围在消防员身旁认真学习消防知识,努力提升自身消防安全意识。

(赵娟)

## 召开安全警示提醒会议 做好冬季火灾防控工作

**呼和浩特讯** 为扎实推进消防安全治本攻坚三年行动,有效推动各单位落实消防安全主体责任,切实做好冬季火灾防控工作,近日,呼和浩特市消防救援支队召开连锁餐饮企业消防安全警示提醒会,来自额尔敦、西贝、女神等大型连锁餐饮企业的43名消防安全责任人、管理人员参加了会议。

活动中,参会人员观看了典型火灾事故案例警示教育片,学习了相关规定。该支队通报了餐饮行业存在的消防安全隐患问题,该支队副支队长傅强就加强和改进餐饮行业消防安全管理工作进行了部署。

会议强调,当前正处于年终岁末和冬季火灾高发、易发期,为扎实做好冬季防火

工作,各单位要切实提高认识,真正做到思想认识到位、安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位,确保本单位不发生火灾事故,同时为其他单位带好头、作示范,切实承担起“促一方发展,保一方平安”的社会责任。

(隆雪)

## 班长骨干上讲台 分享感悟促提升

**呼和浩特讯** “蒙古马有吃苦耐劳、一往无前、不达目的绝不罢休的优秀品质,这正是我们在执勤备战和抢险救援工作中应该具备的基本素质……”近日,呼和浩特市玉泉区南二环路消防救援站四班班长格日勒图为队友们分享了“蒙古马精神”学习交流感悟。今年10月以来,每周二下午,南二环路消防救援站的班长、骨干都要在思想政治教育“上讲台”活动中分享学习感悟。

为持续深化基层党组织思想政治教育,该消防救援站党支部组织开展班长、骨干“上讲台”活动,并将课堂设在战斗班。班长、骨干“变身”政治教育讲解员,充分发挥其带头作用,以身示教、以行履责,继而引领全员“上阵”进行党建学习,营造浓厚学习氛围。

同时,该消防救援站党支部依托战斗班内的学习室,建立以“英雄楷模精神、雷锋精神、党员先锋模范、铸牢中华民族共同体意识”为主题的四个教育阵地,开展经常性思想工作。在队站开放日活动中,该消防救援站同样发挥班长、骨干“宣讲员”作用,组织大家研讨交流科普宣传教育形势,设计群众实操体验项目,宣讲特色队站文化,提高消防科普宣传教育的实用性、创新性。

此外,该消防救援站对班长、骨干“上讲台”活动定期进行观摩评比,对宣讲效果好、指战员和群众认可度高的活动进行表彰奖励,在全站形成比、学、赶、帮、超的浓厚氛围。

下一步,南二环路消防救援站将充分发挥骨干中坚力量,加大队站文化建设力度,激励广大指战员擎旗奋进、挺膺担当。

(高祎欣)